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Am transmis deunăzi, în repor- 
tegiul trimis re  aci, un soi de intro
ducere Ja două Jnlerwievuri, unul cu 
di Oct. Gega, celalt cu dl Virgil Mad- 
gearu.

Redau astfzi convorbirea cu dl 
C oga «are a rulat asupra necesitâ- 
plor unor roui regrupări de forţe po
litice şt asupra roiului Ardealului 
pentru realizarea acestei regrupări.

*
D. Goge, la întrebarea mea: 

— cum vedeţi situaţia din ţară ? 
kn! răspunde textual:

„Situaţia în ţară ? O văd 
mai gravă ca ori-cănd. Eu nu-mi 
pot interzice aprecierea sinceră 
a realităţii şi nu cred că, azi, ci- 
cineva mei are dreptul să îmbete 
lumea cu eufemisme. De aceia 
spun ori-cui adevărul întreg. Am 
de-eici şi pespectiva distanţei şi 
judecata liniştită; caut mai mult 
ca ori-când să mă obiectivez şi 
să eliminez pasiunea. Nu vreau 
nici măcar să cercetez motivele 
sau să stabilesc răspunderile.

Constat însă că viaţa noas
tră publică prezintă stigmatele o- 
bişnuite ale mişcărilor prerevo- 
luţionare şi că, după toate sem
nele, am ajuns în pragul unor 
mari convulsiuni şi sguduiri, pe 
cari până azi nu le-a oprit de
cât firea blândă rebdurie a po
porului nostru. Nu sunt alarmist 
şi cântăresc rostál cuvintelor. 
Dar aşa văd eu lucrurile cu ochii 
mei, cari au văzut multe şi cu 
mintea mea care ştie ce va să 
zică o dărâmare de stat, fiindcă 
In câteva ţâri am urmărit-o în toate 
amănuntele ei. Vă formulez pă
rerea mea în mod simplu şi 
fără vorbe mari, cum se rostesc 
toate sentinţele istoriei. Totuşi 
cred că vă puteţi închipui cât 
sbucium mă costă o astfel de 
declaraţie.

— Unde vedeţi cauza prin
cipală a răului?

— Mă întrebaţi, unde văd 
cauza principală a râului? Poate 
felul meu de a judeca diferă 
de-al altora, dar eu n'o găsesc 
atăt în secătuirea noastră mate
rială. Economiceşte de sigur, Ro
mânia e pe muche de cuţit. De
n ia  financiară pricinuită de-o rea 
gospodărie şi accentuată catastro

fal de criza agricolă a atins pro
porţii necunoscute fncă. Într'o 
ţară bogată tânjeşte azi un popor 
sărac lipit pământului. Dar pri
viţi harta Europei şi trageţi con
cluzii! întreg continentul e bol
nav, suntem o pată mohorâtă pe 
un câmp de părăginire generală. 
In mizeria unanimă ne-am putea 
atribui o notă atenuantă chiar: 
ţară agrară, nu ne ameninţă pen
tru moment spectrul foametei.

Dl OCTAVIAN GOGA
Dar sufleteşte suntem într'un 

hal de decompoziţie deplorabilă, 
aici rezidă cauza iniţială şi de 
căpetenie a prăvălirii noastre. De 
zece ani şi mai bine ne zbatem 
în dibuiri penibile. Nici ţintă pre
cisă, nici continuare în aefiune. 
Clasa conducătoare fără o dis
ciplină de gândire şi fără o ar
matură morală indispensabilă pen
tru sarcina care-î revine. Con
ştiinţa publică la noi n‘a fixat 
încă tablele legii pentru cetăţea
nul României noui. Intr'o aseme
nea configuraţie, masele au pier
dut încrederea şi s'eu anarhîzat. 
Principiul autorită|ii, — singurul 
care a diriguit o populaţie cu ci
vilizaţie începătoare, — a căzut 
pe toată linia. Aparatul adminis
trării de stat a devenit neputin
cios. Mulţimea nu e captată de-o 
doctrină subversivă care s'o poată 
închega într'o tabără ,* soarta ei 
e şi mai tristă, fifndcă e prinsă 
în vârtejul unei frământări haotice, 
aruncată pradă tuturor curentelor. 
Gândifi-vS, câte se pot grefa pe 
acest cutremur molecular al ma
selor...

— Der situaţia din Ardeal? 
— k  mod normal, o provincie 
nu se poate sustrage împrejurări
lor de caracter general. Fireşte 
se strigă şi aici ca pretutindeni... 
Există însă şi o particulară fierbe
re locală, care înăspreşte mult lu
crurile. Ardealul se consideră azi, 
complect orfan în raporturile cu 
guvernarea dela centru. Guvernul 
e absolut în vânt în Ardeal, fără 
punct de sprijin şi izolat cu desă
vârşire de interesele acestei părfi 
de ţară. Deaceia nemulţumirile 
cresc aici şi mai mult, luând as
pecte îngrijitoare.

In popor începe să pătrundă i- 
deia că a pierdut contactul cu în
drumarea vieţii de stat şi-a devenit 
o cantitate neglijabilă servind sco
puri în afară de ei. E un sentiment 
penibil şi toarta dizolvant ale căror 
consecinţe sunt incalculabile, fiind
că atacă direct cohesiunea interi
oară a unităfii noastre. Eu, care, 
zece ani, m'am războit cu ten
dinţele regionaliste din Ardeal, 
trebuie să mă ridic cu hotărâre 
împotriva acestui centralism vi
novat. Regionalismul e mult mai 
condamnabil şi mai primejdios 
când vine dela Bucureşti, decât 
când se agită la Cluj. Pornit 
de-aici, e o regretabilă eroare pro
vincială, lansat din Capitala ţării 
înseamnă o erezie a conducerii 
noastre de Stat.

— Şi remediul ?
— In astfel de momente, când se 

pune problema elementară a exis
tenţii, chestiunile politice nu pot fi 
privite decât în legătură directă cu 
necesităţile imediate ale statului. 
Numai inconştienţa ar mai putea 
transforma ţara într’un laboratorul 
pentru toate încercările. Aici tre- 
bue o grabnică şi radicală schim
bare ! Nu flori de retorică, ci o 
mână încercată şi hotărâtă care 
să puie rândufală în ţară ! Nu cred 
într'un guvern de concentrare 
generală. E o imposibilitate po
litică şi technică; de altfel le
genda a fost desmîntită de cu
rând.

Cred mai degrabă într'o sim
plificare politică printr'o nouă re
grupare de torţe. Reţeta e mai 
reală, în tot cazul mai onestă. Am 
profesat totdeauna această ideie. 
O văd astăzi mai posibilă ca in 
trecut, fiindcă, după trecerea pe 
la guvern a tuturor partidelor, ilu
zionismul în raport cu preferinţa 
masselor s'a înlăturat şi fruntaşii 
vieţii politice au fost reduşi, tn

fata opiniei publice, la greutatea 
lor specifică, mica platformă de 
manifestare de-aci înainte. Va 
avea oare instinctul nostru de 
conservare darul de a ne Sili să 
ascultăm glasul realităţii ca să 
evităm catastrofa?

Se va vedea la toamnă".

Declaraţiile dlui Oct. Goga 
sunt într'adevăr senzaţionale, dar 
în acelaş timp reale. Ca întot
deauna şi acum îşi expune clar 
şi deschis părerile.

In situaţia actuală, când ţara 
e bântuită de cea mai cumplită 
criză economică şi financiară, 
când impozitele au devenit insu
portabile, când produsele ţără
nimii au ajuns mult sub valoarea 
lor reală, iar produsele industriale 
sunt într'o mare disproporţie, e 
natural ca ţărănimea complecta- 
menfe sărăcită, industriaşii, co
mercianţii şi funcţionarii complect 
epuizaţi să se gândească şi să 
creadă că salvarea le-ar putea 
veni numai prin revoluţie...

S*au încercat toate partidele 
şi toate s'au dovedit incapabile, 
toţi au promis dar nici unii n'au 
făcut nimic.

Norocul nostru a fost şi este 
că şi în acest an avem o recoltă 
foarte bogată, căci dacă am ii 
avut nenorocul să avem un m  
cu o recoltă proastă, fatal am fi 
ajuns Ia dezastru î

Legătura între conducători 
şi popor s'a rupt. După criza e- 
conomico-financiară am ajuns la 
criza morală, când poporul nu 
mai are încredere în conducătorii 
săi fireşti, cum am arătat întru- 
nul din numerele trecute ale 
„Tribunii".

Se naşte într'adevăr între
barea — dacă suntem în faza 
prerevoîuţionară, cum spune dl 
O. Goga — spre cine se va în
drepta mulţimea azi neîncreză
toare în conducătorii ei ?

Voi răspunde eu.
In nici un caz spre partide

le reacţionare, de dreapta, ci nu
mai spre stânga.

Ca mâine se va înfăptui, cea- 
ce am preconizat eu : Partidul 
ţăranilor, al micilor comercianţi 
şi al micilor negustori de pe 
sate.

Că acest partid va lua fiinţă 
e sigur şi fiinţa lui se va datora 
politicianilor nervoşi şi farseuri 
cari ne-au condus| dela rizboiu
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Încoace. Poporul de jos e sătul 
de «nădrăgari" şi-şi va alege re
prezentanţi din mijlocul său-

Acest partid va ii partidul 
viitorului şi numai acest partid 
va face revoluţia pe căile legale!

Conducătorii acestui partid 
var eşi tot din popor şi poate 
unii din ei ne guvernează azi!

Nicolae C. Droc

Graţie vigilenţii autorităţilor 
noastre, dar mal ales a faimoa
sei poliţii a municipiului Sibiu 
oraşul nostru a ajuns o pepi
nieră a escrocilor, cari şi-au gă
sit aici adevăratul. Eldorado, sau 
mai popular z's, raiul pe pământ

Ca o mica paranteză voi a- 
mîntl că în nict o poliţie din 
ţara nu vei găsi sergenţi de 
stradă îmbrăcaţi civili cari chel- 
tuesc lunar de 3—4 ori cat leafa 
lor şi cari toţi se dau drept „de
tectivi“ ţinându-şi nasul de 2 
stânjeni, spre ruşinea oraşului 
nostru.

Dar sä revenim ia pepinieră... 
Escrocul loan Coşîa, care a în
setat o mulţime de oameni, dân- 
du-se unora drept advocat, — 
deşi e un cizmar — cârpaci — a 
fâcut mandate de plata la jude
cătorie, luând astfel pâinea ad
vocaţilor, iar acum dându-se drept 
funcţionar ai Camerii de Indus
trie şi Comerţ din Sibiu escro- 
chează negustorii deia periferia 
oraşului nostru sub motivul ca 
frebue sa se înscrie la Camera 
de comerţ, preiinzându-le diferite 
sume de bani. Astfel s‘a pre
zentat la comercianţii Achim Cră
ciun, Maria S mii an, şi loan Vä
tern, toţi din Str. Lungă şl Ni
colae Stanciu din Str. Ţiglarilor

Nu credem ca numitul să 
fie angajatul Camerei de Comerţ 
şi ar fi de datoria conducători
lor Camerii sâ clarifice chestiu
nea şi sa avizeze publicul des
pre starea de fapt a lucrurilor.

Tot acest escroc, fiind re
clamat Parchetului de dl loan 
Cacovean din Piaţa Lemnelor 
No. 2 că a fost escrocat cu o 
anumită sumă de bani, iar Par
chetul trimiţând actele chesturii 
să cerceteze cazul, i-s‘a răspuns 
păgubaşului să aştepte, căci es
crocul nu poate fi prins. întru
pat secţia penală de sub condu
cerea faimosului „rendőrkapi
tány'* Zsonga lános nu-l poate 
afia!

Le voi spune-o eu !
Locueşte în str. Lânarilor 

No. 3
După ce mai zilele trecute 

escrocul I. Coşa era informato
rul poliţiei şi »persona grata* 
azi ca să-l acopere spun câ nu-I
găsesc!

Ruşine şl iar ruşine! E ru
şinea poliţiei căci toţi îl cunosc, 
dar mal mare ruşinea dlul pre
fect de judeţ că nici până azi 
n‘a intervenit şl n‘a cerut minis
terului s‘ă măture gunoiul din 
grajdurile lui Augias.

N. C. Droc

Crâmpee

Alle... aiü d a l i n  iWmim
de Const. Duncu-Siret

S‘a împlinit 15 zile de când 
cutreer colţişoarele cele mai ca- 
racterisfice ale Ardealului şi tot 
odată şi fictivul meu concediu de 
gazetar.

M‘am oprii mai mult în aşa 
zisele staţiuni climaterice şi mai 
puţin în aceste localităţi trecute 
în istoria noastră seculară pentru 
mărturia veacurilor ce vin.

Allo... ac i.. Braşov, oraş cu 
renume mondial (?) toropit sub 
razele de foc al unui soare de 
sfârşitul verei. — Un amalgam 
de naţionalităţi se frământă sgo- 
motos în faţa hotelului de sub 
Cetătaie.

PANDORA (zeija tuturor re
lelor) îşi cerne luxul imoral ală
turi de mizeria insuportabilă.

(urmare şi sfârşit)
Au urmat căluşarii veniţi anume 

din Sibiu pentru această serbare, şi 
au executat câteva bătute, care au plă
cut malt publicului. Căluşarii sunt ti
neri meseriaşi din Sibiu şi au fost în 
număr de şapte ; Toma Iordache, loan 
Budac, Gheorghe Popa, loan Maxim, 
Vasile Tatomir, D-tru Marcu şi Ştefan 
Vasile.

Şcoala de copii mici din Săcăda- 
te a executat deasemeneacâteva dan
suri naţionale bine reuşite sub con
ducerea d-şoarei Emilia Măhăra.

P o m a n a  ş i  m asa  d ela  
p rim ăria  com unală .

La ora 2 în mijlocul comunei în 
mai multe tocuri s‘au aşezat câte un 
butoiu cu vin, Toţi locuitorii comunei 
precum şi cei streini din satele vecine 
s ‘au perindat pe rând împărţindu-li-se 
câte o franzelă şi un păhar cu vin, în 
pomenirea celor morţi. Domnii streini 
au fost Invitat» în sala cea mare a pri
măriei comunale, m de li s ‘a servit o 
mică gustare şi vin. La această ma
să comună a domnit cea mai mare 
însufleţire.

Au cuvântat d. prof. univ. Octa- 
vian Prie, lăudând manca depusă de 
către comitetul de acţiune pentru ri
dicarea monumîntului, precum şi buna 
reuşită a acestei măreţe serbări, care 
a uimit pe străini şi va rămâne viu 
întipărită în sufletele celor care a lu
at parte la desfăşurarea serbărei. D, 
loan Schitea mare comerciant din A- 
vrig aduce laude comit, de acţiune şi 
regretă că în comuna Avrig, care co
mună es‘e mai mare de cât Săcădatea 
unde este şl mormântul lui Gh. Lazăr 
nu s ‘a putut iua o astfel de iniţiativă 
frumoasă de a se ridica şi acolo un 
monument în cinstea eroilor căzuţi 
pentru Patrie. D. Dinuţ Măhăra elev 
al conservatorului din Cluj a delectat 
pe meseni prin câteva dedamărifoarte 
comice. A mai vorbit şi d.adv. Maxim.

Dintre oaspeţii streini veniţi din 
alte oraşe să asiste la această serbare 
am remarcat: d-na şi d. Octavian Prie 
prof. univ. Cluj, d. Dr. Bozonea Cluj 
d-na şl d. Torna Stanciu Subád tor., 
Fin. üdorheiu, Dr. J. Bucur, Răşinari, 
d-na şi d. prof. Ilié Aleman, d-na şi 
d. Dr Podea, d. proî Pampu, d. rev- 
şcolar loan Dragomir şi familia, d. Sa- 
lomie prim-pretor. d-na şi d. loan 
Stanciu controlor financiar, d. Borco- 
man, d-na şi d. Locot Maiorescu, d. 
loan Olariu notar, d. Patraşcu şi fam.

Guşaţii cu stomacurile ghif
tuite de un prânz copios luat în 
apartamente ultra modernizate îşi 
fac siesta făcând „pasienţe“ sau 
schimbând a lene figurile de şah.

Un trecător zdrentos şi le
şinat de foame îmi cere un aju
tor pentru că n‘a mâncat de 3 
zile... altul n'are cu ce-şi hrăni 
copii şi alţii la fel.

Ce ‘nsemnează această cin
stită clică de guvernanţi.. ?

Aţi promis multe aşa ca un 
„ritm nou“ înainte de-a veni la 
cârmă dar pufine sunt făcute.

Pentru nenorociţii aceştia 
cari cerşesc şi împiedică mistui
rea ghiftuiţilor nu găsiţi nimic de 
făcut ?

Aceşti nenorociţi sporiţi cu 
pletora intelectualilor vor dansa 
curând ceva excentric... şi acea- 
s!a e o chestiune care ar trebui 
să de-a de gândit guvernanţilor 
noştri, căci foamea este cel mai 
rău sfătuitor.

d. loan Giurca, d. preot Nicolae Giur
ca şi familia, d. Octavian Giurca stud, 
d. Milea Roman stud. d. VaieriuPan- 
ga şi fam. d. înv. Teodor Stocheciu 
şi fain, d-şoarele Veni şi Seni Stanciu 
stud, d-şoara Gancescu Călăraşi, d. 
loan Radu prof. d. preot Valeriu Bo
nei, d. Subit. Torna Dobrotă Fălticeni 
d. prof. Fiorea, d-na şi d. Căpit. Iniiu 
Moisiu, d. Andreiu Sipos preot ref. 
d. loan Sipos stud. Iaşi etc.

Seara a urmai dans în sala cea 
mare a primăriei, unde s'a petrecut 
foarte bine pănă dimineaţa.

Străini ati nlecat cu o bună im
presia din SăcSdate şi aceasta se da- 
toreşfe în bună parted-lor învăţători: 
Sumea, Bucur şi Măhăra, care a tra
tat pe oaspeţi cum nu se poate mai 
bine.

loan Pavel.

l a n  p p  la bm m tarsi
me iii.

In noaptea de 27—28 1. c. 
indivizi necunoscuţi s‘au introdus 
prin chei potrivite în edificiul 
Coasistorului din str. Metropoliei 
de unde au pătruns în casierie.

Până la camera unde se a- 
fia cassa de bani, hoţii au trebuit 
să deschidă mai multe uşi, pe 
care se vede că le-au deschis cu 
uşurinţă. Uşa dela casierie fiind 
făcută din fier a trebuit să o for
ţeze, strâmbându-i un colt pe unde 
s‘au introdus înlăuntru.

Odată ajunşi lângă cassa 
de bani au lucrat liniştiţi, insta
lând doar presa de tăiat fier la 
firul electric dela lampă cu aju
torul căruia au spart cassa sco
ţând banii.

Suma furată este de 260#- 
300 mii Lei.

Poliţia cercetează.
Deastădaiă politia din Sibiu 

are deaface cu o bandă de spăr
gători destul de numeroasă şi 
bine echipată.

Să nu vă miraţi, iubiţi ceti
tori, că înfr'o bună zi ve-ţi afla

că şi pe dl Chestor l‘au furat în- 
tr‘o noapte din Chestură cu pat 
cu tot.

Dealifel domnul Chestor a 
şt luat măsurile necesare încuind 
noadea por|ile Chesturii, bariea- 
dându-se în cameră, punând toto
dată doi sergenţi pentru a păzi 
intrările în Chestură.

SPIRIDUŞ.

D i a  initlEl dH i i i  t i t l u
i i  [ t i s z t .

In legătură cu cele scrise
de noi privitor la reducerea cu
rentului electric, ziarul „Curen
tul“ din Bucureşti scrie urmă
toarele :
H ă s in ă re n l i  cer r e d u c e 
r e a  p r e ţu lu i  c u r e n tu lu i  

e le c t r ic
In fruntaşa comună pe lângă 

Sibiu, sătenii au hoiăsât să-şl 
trimită 4 delegaţi la uzina elec
trica din Sibiu pentru a cere 
reducerea curentului electric cu 
cel puţin 25 ia sută din tarilui 
anului 1930.

In aceasta cerere spun că 
dacă nu li se face această re
ducere sunt hotărâţi sa închidă 
acest curent. Sătenii s‘au prezen
tat la Direcţiunea Uzinei de unde 
II s‘au spus că nu se va face 
nici o reducere. Rămâne să ve
dem dacă Râşlnârenii vor pune 
în aplicare hotărârea lor. Dealt
fel chestiunea este foarte deli
cată.

Exemplul răşitiărenilor ar 
putea fi urmat şi de celelalte
15 comune ce se alimentează 
deia această uzina. Şt apoi uzina 
electrica din Sibiu cu toate că 
foloseşte ca forţa de producere 
a curentului 50 Ia suta apă, în
casează totuşi 12 lei Kw., pe când 
alte uzine din ţară ce produc 
curentul cu motorina socotesc 
Kw, numai 8 lei. Credem cău- 
zlna trebuie sa judece serios 
chestiunea reducere! preţului la 
curent.

— Indivizi necunoscuţi au 
intrat în noaptea de 24—25 1. c. 
în fabrica „Ofa“ Sibiu de au fu
rat mai multe obiecte în valoare 
de 50—60 mii Lei.

— Tânărul loan Mihai de 
20 ani de profesiune mecanic, o- 
riginar din Posaca, actualmente 
domiciliat în Sibiu, dându-se drept 
agent pe politie a escrocat pe 
mai mulţi cetăţeni cu diferite sume 
de bani. Astfel dela un plutonier 
a escrocat 140 lei, dela o crâj- 
măreasă 300 Lei şi dela un lu
crător 600 lei etc. etc. Numitul 
a fost arestat. Poliţia cercetează 
că numitul Irebue să mai fi în
şelat şi alte persoane.

—Nicolae Căpruţă, funcţionar 
al Casei Cercuale pentru asigu
rările sociale din Sibiu, a fost

O grandioasă festivitate la desveli- 
rea monumentului eroilor fn comuna 

Săcădate, iud. Sibiu.

\
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suspendai din serviciu şi dat în 
judecaia Comisiei de disciplină 
pentru faptul că numitul a fost 
condamnat de Tribunalul Sibiu 
pentru fals în acte publice, fapt 
relatat de ziarul nostru.

— In noaptea de 26—27 1. 
c. indivizi necunoscuţi au intrat 
prin spargere în resíaurantul V. 
Hiba din str. Trei Stejari, de 
unde au furat banii din tejghea 
şi diferite beuturi şi alimente.

— Ştirile despre desfiinţarea 
Şcoalei de arie şi meseri „Re
gele Carol al IMea“ din Raco- 
viţa-Olt jud. Sibiu sunt neadevă 
Bate. Cursurile încep regulat. Co
mitetul şcolei îşi va da toaiă si
linţa ca Şcoala să funcţioneze cât 
se poate mai bine. Iniormaţiuni 
detailate la Direcţiunea şcoalei.

Târgul de toamnă din Si
biu se va tinea în modul urmă
tor : Târg de oi în 7, 8 şi 9 Sep
temvrie 1931. Târg de vite cor
nute în 10 şi 11 Septemvrie 1931. 
Târg de cai în 12 şi 13 Sep
temvrie 1931. Târg de marfă în 
15 Septemvrie 1931. Primarul.

A viz sc o ia r . Din pafea Direc
ţiune! şcoalei primare de stat Nr. 1 
băeţi din Sibiu (Str. Avram l8ncu 13) 
se aduce la cunoştinţă publică, că 
înscrierile ia această şcoală se vor 
face începând dela 25 până Ia 31 
August a. c. zilnic dela orole 8— îi  
a. im. şi 3—5 p. m. în cancelaria Di
recţiunii şcolare, La înscriere elevii 
vor fi însoţiţi de părinţii lor şi vor 
prezenta următoarele documente : 
a) Extras de naştere, b) Ceitificat 
(Adeverinţa) despre absolvirea clasei 
precedente, c) Buletin de vaccinare. 
Prelegerile se vor începe regulat în 
ziua de 1 Septemvrie a. c. orele 7 a. 
m. Sibiu 20 August 1931. Direcţiunea.

— Pe linia în serpentin din spa - 
iele palatului municipal, Constanta 
s‘® întâmplat în 27 I. c. un curios 
accident de cale ferată.

Pe Ia ora 2 şi jumătate, ma
nevra în triajul garei Constanta 
Palace, o garnitură de 36 cisterne 
goale, proprietatea societăţti „Ro
mâno-Americane“.

Locomotiva vrând să mai a- 
faşeze garniturei încă un vagon 
a lovit puternic convoiul şi cele 
36 de cisterne, fără frâna strânsă 
şi fără frânări, au pornit pe pan
tă cu o viteză accelerată.

înainte de a intra în gara 
Constanta, macazul spre port fi
ind deschis, garnitura a pornit 
pe linia portului.

Cum în acest punct, panta 
este şi mai accentuată, garnitura 
a căpătai o mare viteză. Primul 
vagon s‘a lovit de un parapet 
şi toate vagoanele următoare s‘au 
grămădit unele peste altele ros- 
togolindu-se apoi în râpa portului.

S‘a produs un zgomot infer
nal.

Numeroase fire electrice au 
fost rupte. Terasamentul liniei a 
fost distrus.

Două vagoane cazane s‘au 
prăbuşit peste infirmeria portului. 
Unul din ele a distrus o cameră 
în care dormea omul de serviciu 
io* Motoiu care a scăpat ca prin 
minune dela moarte. Alt vagon a 
intrat in camera de consultaţie 
a infirmeriei. Un al treilea a 
răzbit în dormitorul soţilor Miha- 

Jache cari au avut, deasemeni,

norocul să se aleagă numai cu 
spaima.

Au mai fost d istruse grădina  
şi ch io şcu rile  restaurantului P o 
povich

Este evident că dacă cister
nele ar fi fost încărcate s‘ar fi 
produs un adevărat dezastru prin 
incendierea benzinei.

Din fericire nu s‘a înregistrat 
nici un accident de persoane.

Pagubele pricinuite sunt foarte 
mari, ele aiing aproape 2 milioa
ne le;.

Vinovat de acest accident 
este şeful de manevră Iordan 
Linca şi întreaga partidă care a 
condus manevra.

O comisiune de anchetă cfr. 
compusă din d-nii ingineri Gal- 
benu. Schiopu, Cusuta si Lanny, 
cercetează pentru a stabili răs
punderile acestei deraieri.

Preţui abonamentului
Pe un an . . .  . Lei 150'— 
Pe o jumătate an . . Lei 80'— 
Instituţii! ş î  autorităji pe

un a n ....................Lei 500 —
Pentru America . . 5 Dolari

CZẐ CZZZ3CZ2Z3CZZ2DCZZZ3eZ22DCZZ20

n  n u  1
3  Iei cuvântu l pj

C a Z 3 C Z Z 3 CZZ2 3 CZj2 3 CZ2 2 3 C Z S 3 CZ223

C aut cameră elegant mobilată 
cu intrare separată într'un cartier 
liniştit, plătesc foarte bine. Ca
meră cu acces Ia bae e preferată. 
Oferte detailate la administraţia 
ziarului, sub: „2000“.
Casit elevi de şcoală în cosi 
şi cvartir, adresa la ziar.
D a v â n z a re  2 maşini de 
lână şi 2 scărmănăiori în siare 
foarte bună cu preţ convenabil. 
A se adresa: loan Ghişe, înv. 
Poiana Sibiului.

C a p ita l  26OQ.GÖ0 lei, necesar 
unei întreprinderi foarte rentabile 
se caută. Se asigură un venit de 
80.000 lei anual.
Loc tile casă 1000 m* 2 situat 
la Şcoala Militară de Infanterie, 
de vânzare. Preţul 17.000 lei, 
chiar şi cu înlesniri de plată. 
Alte 2 locuri de casă în Lazaret 
aproape de gară iot cu înlesniri 
de plată. Adresa la ziar.
S e  c a u t ă  un ucenic pentru 
mecanică. Primeşte toată între
ţinerea, adresa la ziar.

Motocicletă „Indian“ cu ala- 
che (cărucior) în perfectă stare 
de funcţiune de vânzare. Pre|ul 
20*000 lei. Adresa la administra
ţia ziarului.

Doamnă etate 23 ani, 
drăguţă, fizic plăcut, bună gospo
dină, doresc căsătorie cu funcţio
nar etate 30—35 ani, preferabil 
cu serviciu la stat, răspuns la ziar.
P e n t r u  mărirea înireprinderii 
mele doresc căsătorie cu dşoară 
sau doamnă având dotă 500.000 
Lei. Adresa la ziar.

S e  c a u tă  doi ucenici între 
13—15 ani la o prăvălie de co
loniale. Primesc întreţinere şi 
leafă. Adresa la ziar.
A c h iz ito r  h a r n ic  care să 
vorbească şi limba germană se 
angajează. Adresa la ziar.'

în ştiin ţare

Potrivit Ord. Ministeiuui Arma
tei Nr. 76622 pub leat în Monitorul 
Oficial Nr 88 din ?5 VII a. c. Partea 
IV Informatorul Oflrial.

Cercul d? Reeruhre Sibi r, aduce 
la cunoştinţa tuturor tlneriEr ru ter
men redus că termenul pentru depu
nerea cererilor de amânare pentru con
tinuarea stud ilor, s ‘a prelungit pâaă la 
î Septemvrie a. c.

Tinerii ca«-? au făcut crreri de a- 
mârsare pentru s.udii, vor depune la 
Cerc până a dafa de 15 0 :t . a. c. 
toate actele legate, iar până la I Martie 
1932 cel mai târziu, un certificat do
veditor că urmează în adevăr studiile 
pe tru cari a obţinut amânarea (certi
ficatele vor fi semnate de Decanul fa
cultăţii sau Secretarul t.tulir dacă a- 
cesta are împuternicirea decanului).

Cei ce nu se vor confirma, vor 
suferi peiepsele prevăzute de Lege şi 
vor perde dreptul pe viitor la orice a- 
mâtiare,

Comandantul Cercuh Recrutare Sibiu.
Colonel; CAPŞA

judecătoria rmaiă Noerich

Nr. G. 15763931

In ziua de 5 Sept, 1931 la 3 
ore p. m. din comuna Vurpăr sub 
Nr. c. 34 se vor vinde prin licitaţie 
publică masă, ceas, scaune iadă, mă
sură 20 Litre, stelaj şi ceaun seches
trate în baza decisului al judecătoriei 
rurale Noerich cu Nr. 254731930 în 
valoare de 2170 Lei chiar şl sub pre
ţul de estimare în favorul urmărito
rului Wagner Gheorghe repraz. prin 
advocatul Dr. Conrad Brandsch pentru 
încasarea creanţei de 1635 Lei capital 
şi accesorii.

Noerich la 25 August 931

C. Constantinescu 
delegat portărel m.p.

Judecătoria rurală Ocna-Sibiului

Nr. 152|931 port. licit.
Nr. G. 2702|931g4

Subsemnatul portărel delegai ps 
lângă judecătoria rurală Ocna-Sibiului 
prin aceasta publică că, in baza 
deriziuni Nr. G. 2702ţ930 a judecă
toriei rurale Ocna-Sibiului în cauza de 
execuţie pornită de urmărit. Dr. Francisc 
Verzar repr. prin advocatul Dr. Fran
cisc Verzar d o m i c i l i a t  în Si
biu pentru încasarea creanţei de 
6C09 Lei şi acces, se fixe.ză termin 
de licitaţie pe ziua de 12 Sept. 931 
orele 10 d. m. la faţa locului în co
muna Slimnic unde se vor vinde 
prin licitaţie publică judiciară Spiiser 
Mihail: 2 bot, Simenthal, 1 car, 15 
m|m fân. 1 rotilă de fier, Seivert Ion,
2 vaci şi un car. îo valoare de 
18950 Lei în caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare.

Pretenztunea de încasat face 6000 
Lei cap. interese legale p. după a- 
ceastă sumă socotind din 15 Iunie 930 
precum şt spesele stabilite până în pre
zent în suma de . . . Lei 

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de pro
prietate sau de acoperire licitaţia pre

zentă este ordOT tă şl în favorul * -  
cestora conf. ari. LX: 1894 § 120-
Ocna-Sibiului la 4 Iulie 1931

Grefier: Carol M. Szöts m. p. 
port. deleg.

Judecătoria rurală Occa-Sibiului------------------------------------------------------------------- .

Nr. I76j93l port. Felt.
Nr. G. 3226 pori. 1930J3

Subsemnatul portârel delegat pe Iângi 
judecătoria rurală Ocna-Sibiului puf» 
aceasta publică, că în baza deciziunei 
Nr. G. 3223J930 a judecătoriei rurale 
Ocna-Sibiului în fav. reci Carol Weifi- 
del şi Fii rep.prinadv. Dr. Iulius Zie* 
ghsr domiciliat în Sibiu pentru înca
sarea creanţei de 801 lei şi acc. S« 
fixează termen de licitaţie pe 11 Sept:, 
931,1a ora 72 p. m. la faţa locului I» 
comuna Armeni uude se vor vinde prim 
cit. publică judiciară 1 viţel 2 scrotiţe, 
1 scroafă în valoare de de 5209 iei 
In caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 
8q0 Lei cap. precum şi spesele până hi 
prezent în suma de 1935 lei.

întrucât mi3oil8:e car» ajung ta li
citaţie ar fi fost sechestrate şi de aitle 
şi aceştia şi-ar f! câştigat dreptul a c  
acoperire licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora in senzaî 
art. LX. 1891, § 120.

0;na-Sibiu!ui Ia 1 August 193Í.

Grefier: Carol M. Szöts m. p. 
port. deleg.

Iudecătoria rurală Ocna-Sibiulu,

Nr. 1721931 port. licit.
Nr. G. 2905J930J3

Subsemnatul portărel delegat p« 
tungă judecătoria rurală Ocna-Sibrukf 
prin aceast8 publică, că în baza deri
ziune! Nr. G. 2905jj930 a jrdecătorief 
rurale Ocna S blului, în cauza d? exe
cuţie pornită de urmăritorul Creţ» 
loan lui Vas. repr. prin adv. Dr. Ru
dolf Mihályi domiciliat in O ma-Sibftt- 
luî pentru încasarea creanţei de 55S 
Lei şi acc. se fixează termen de lici
taţie pe z :u? de 5 S ‘Ptemvrie 93t o -  
rele 12 d. m. la faţa locului in comu
na Alămor unde se vor vinoe prin li
citaţie publică judiciară: 1 pujeei ne
gru cu alb de 4 luni, 1 câruîă, 1 cai 
negru, 1 cal roşu în valoare de 3600 
Lei, In caz de nevoie şl sub preţul d e  
estimare.

Pretenz’une care e de încasat 
face 559 Lei cap Ixterese 1 :gale după 
această sumă socotind din 5 Vi 950 
precum si spesele stabilite până 1» 
prezent în suma de 560 Lei.

Întrucât mobilele cari ajung Îs 
licitaţie ar fi fost sechestrate şi de  
alţii şi aceştia şi-ar fi câştig it drep
tul da acoperire licitaţia prezewtfe 
este ordonată ş ! în favorul acestor» 
în sens il art. 1891 § 120.

Ocna-Sibiulni la 30 Iulie 1931

Grrfier: Carol M. Szöts m. p» 
port. deieg.

judecătoria rurală Noerich_____^

Nr. G. 657J658J931
In ziua de 7 S îpt. 931 la 3 ore 

pm. în corn. Noerich sub nr. c. 33, 
se vor vinde prin licit publică bivoiă 
şopru lemne de foc, grinzi »tejár 
sechestrate în baza decisului al judec  
rurale Noerich cu Nr. 124J931 şr O, 
657J931 în valoare de 51oo Lei chiar 
şi sub preţul de estimare în favorut 
urmăritorului Schwab Mihail reprez. 
prin adv. Conrad Brandsgh pentru înca
sarea creanţei d î 765 Lei cap. şi acc.

Noerich, Ia 25 August 193E

delegat portărel 
C. Constantinescu



Nr. IS „ T R I B U N A * Pair. 4

fir . 6875 port. 1930

Subsemnatul port, pe lângă tribu
nalul Sibiu prin aceasta publică, că în 
baza dec. Nr. 20515|930 şi Nr. G. II. 
2070(931 a jud mixte Sibiu în favorul 
reclamantului Josef Jikeli reprez. prin 
®dv. Dr. A. Dörr pentru încasarea 
creanţei de 4450 lei şi aec. se fixează 
termen de licitaţie pe 17 Septem
vrie 931 la ora 3 d. m. la faţa locului 
în Sibiu str. Guşteriţei N r.5l—53 unde 
s e  vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară 1 garnitură club ptm domni 
2  fotell şi 1 şezlon în valoare de 20.000 
Lei în caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 
22539 Lei cap. dobânzile cu 15/5 p. 
socotind din 4 Septemvrie 930 iar spe
sele până acum stabilite de 10.347. Le!

întrucât mobilele cari ajung ia lici
taţie ar fi fost sechestrate şi de alţii 
f i  aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în senzui 
*rt. LX. 1891 § 120

Sibiu, 20 August 1931.

Dr. Bacu, portărel.

Nr. 605 port. 1931.

F Suasemnatul portărel pe lângă Tri
bunalul Sibiu prin aceasta publică că 
la baza deciziunii Nr. 2718(930 şi 
Nr. O. II. 3651(931 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului 
P . Gvoitsch reprez. prin advoaatul 
Or. Fr. Hass pentru incassarea cre
anţei de 1719 Lei şi accesorii se fi
xează termen de licitaţie pe 5 Septem
vrie 931 ora 5 d. m. la faţa locului 
ÎD Sibiu str. Regina Maria Nr.41 unde 

vor vinde prin licitaţiune publică ju
diciară 2 rânduri de haide* 1 tablou 
şl 3 p i c t u r i  i n valoare de
4400 Lei. In caz de nevoe şi sub es
timare.

Pretenziunea care e de încasat face 
1719 Lei capital dobânzile legale 
socotind din 5 Maiu /928 iar spe
sele până acum staveritede 2243 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la li
citaţie ar fi fost sechestrate şi de alţii 
§â aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
jwoprietalk sau acoperire licitaţia pre- 
gestă este ordonată şi în favorul aces
tora, conf. art. 20 din legea LX.: 1881

Sibiu, la 20 Aug, 1931.

Dr. Bacu, posfâreî.

Judecătoria rurală Ocna-Sibiulul

Nr. 181/93/ port. licit.
Nr, G. 35ü5[930(2

Subsemnatul portărel delegatpe lân
gă judecătoria rurală Ocna-Sib. prin »- 
ceasta publică că în baza deciz. Nr. G. 
3505(930 a judecătoriei rurale Ocaa 
Sibiului In cauza de execuţie pornită 
de urmărit. Departamentul Maşinelor 
rep. prin adv. Dr. Julius Ziegler dom. în 
Ocna*Sib. pentru încas. creanţei de 3755 
lei şi acc.se fixează termin de licitaţie pe 
ziua de 10 Sept. 931 orele \2  dm. la 
faţa locului în comuna Ruşi unde se 
vor vinde prin licitaţie publică judiciară 
1 coş, 1 coteţ 1 rezbot.l ladă, 2 porci 
/  vacă roşie, 1 vacă albă cu roşu şi 
1 coş în valoare de 13100 Lei In caz de 
nevoie şisub preţul de estimare.

Pretenzinuea de încasat face 3775 
Lei cap. interese legale după această 
gumă socotind din 19 Iulie 7930 
precum şi «pesele stabilite până In 
prezent în suma de 3135 Lei.

Întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fc»t sechestrate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperite licitaţia prezentă este or
donată şi îrt favorul acestora în senzui 
art. LX 1881 § 12o.

Ocna-Sibiulul la 1 August 1931

Grefier; Carol M. Szöts m. p 
oort. deleg.

Dr. E. ILCUŞ
Speciális! în boli de nas, gât $i urQCfcî s‘a mutat în 

sfr. Tribunei No. 10—12.

C o n s u l i i  d e in  şi 3—5 *

A 71 IX IT * I Facem cunoscut Onor. Public, că soc. -rAIN lAlS  I  I VINICULTURA A DESCHIS în casele 
proprii, din strada Regele Carol I. Nr. 19 o PRĂVĂLIE 
pentru articole de băcănie, sticlărie şi beuturi spirtoase. 
— Vinde în detail şi engros, cu preţuri de concurenţă. —

U Prima societate română pe 
acţiuni pentru comerţul de 
vinuri şi spirtoase, Sibiu.

„Vinicultura

când veniţi la oraş vizitaţi băcănia 
cea mai frumoasă şi ieftină, în noulRomân!,

local care s‘a deschis în
S tra d a  G u ste rife i 9 ^ ^ » .  t f S v a a S a i
N r. 6% sub firma i O o H  l â i l I l O i

M i a  i n t p l i l  anului p l a i ,
găsiţi şorţuri de satin negru 
ciorapi etc. etc. buni şi 

ieftini numai la

iefiiii
Tease hidraulic pentru fiecare podgoreen!

Rande ment mai bun şi presare de 2—3 ori mai expeditivă! 
Preţ uimitor de redus 1 Astăzi, o presă hidraulică costă numai 
atâta ca mai înainte una sistem vechiu. Aparatul hidraulic de 
presat „Hydro-Express“ poate fi uşor montat pe orice teasc cu fus. 
Teascuri complecte şi aparate de presat separate, zdrobitoare 
de struguri şi poame, livrăm în cea mai bună calitate şi cu pre

turi eftine.

Fabricile d e  
m aşini

Bipezii de piîiztturi şi postavuri 
S ib iu  P i a ţ a  M ică N r. 28

Cetiţi „Tribuna s i

CASA CERCUALĂ PENTRU ASIGURĂRI SOCIALE SIBIU
î n n i H B H y n

isTIbă SSâs'i B£vj E£ă, E£&
sas asa eks asa bsm sa  sa assa nsa hü r*a an  ws mai

«sTieb bb'bbT sás «aa aas

Publicaţie
No. 4993 din 22 August 931

In conformitate cu Decizia No. 121599/931, a Casei Centrale a A- 
si'gurSrilor Sociale, se  educe la cunoştinţă patronilor şi asiguraţilor acestei 
C ase Cercuale, că cu începere dela 1 Septemvrie a. c., salariul maxim a- 
siguraî, salariu meoiu şi cotizaţiile asigurării de boală se fixeaxă după cum 
îsrmează:

V eSTE B U N A  2
S4a deschis pivniţa cu vinuri şi rachiuri naturale din

I

( J u a .  t â r n a v a  m i c a

Clasa
salariul maxim asi 

gurat pe zi
Salariu mediu 

pe zi
Cotizaţii de boală 

pe zi pe săptămână
P ro p *  i n o r Fritz Sift S í r . G u ş te r ii® !  

Mr. 2 6  S ib iu

L Fără salariu său pâră 
Ia Lei 25 inclusiv. 12,50 0.60 3.60

X Lei 25—35 inclusiv. 30.— 1.40 8.40

III. Lei 35—65 inclusiv 50.— 2.40 14.40

VI. Lei 65—85 inclusiv. 75.— 3.50 21.—

V. Peste Lei 85 100.- 4 J 0 28.20.
Pentru angajaţii permanenţi impunerea sepîămânalâ este egală cu 

cotizaţia zilnică înmulţită cu 6. iar impunerea după muncitorii vremelnici în 
®ensul art. 25 din Legea XIX 907, se  va face numai pentru zilele efectiv tu- 
«rate, cunoscându-se c i  pentru această categorie de angajaţi nu se vor lua 
|n  considerare la scăderea de sub impunere a zilelor întrerupte, fără între
ruperea relaţiilor de serviciu, aşa după cum prevede articolul menţionat mai

J»US.
Normele de impunere pe timpul dela 1 Iulie a. c. până la 31 August 

m. c. sunt acelea rezultate din stabilirea salariului zilnic fixaf prin Decizia 
No. 95344/931 aşa după cum s‘a făcui cunoscod prin publicaţia anterioară.

Ori ce alte lămuriri în această privinţă se vor cere Casei Cercuale.

DIRECTOR 
■Mthait Alexandrescn

Şeful Secţiei 
Toma Demian

care vinde vinuri şi rachiuri cu preţurile care se vinde în 
Podgorie, numai calităţi alese c a :

F etită , F urm int, R ie s lin g  ş i v in u ri 
d e  m a sa  cari încep de (a

12 L e i » « ™  5
un litru

P ăşiţi cu Încredere pentru a vă convinge

Î^ S S S S S S S B C -™ ® rarar
Redactor responsabil: NICOLÂR C„ DROC. „Tip. Săteanului“, Sibiu.
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